

你们的善举值得肯定

三位“外卖小哥”获“优秀新富阳人”荣誉称号

记者曾晨路 通讯员倪露萍 报道 日前,杭州市富阳区总工会授予周葆、乐俗辉、夏凯三位外卖配送员“优秀新富阳人”荣誉称号。这是区总工会首次将此荣誉授予“外卖小哥”。让凡人善举绽放耀眼光芒,因为他们值得肯定。

善举:老人腿脚不便,周葆弯腰背起过斑马线

四川人周葆没有想到自己会因为背老人过马路这一无心之举而“火”了。

那是2021年12月的一天,周葆像往常一样骑着电瓶车送外卖。在穿过富阳区孙权路后周路口斑马线时,与一位拄着拐杖行走的老人擦肩而过。“他拄着拐杖走得很慢,看起来腿脚不是很方便。”周葆说,他特别留意了一下,斑马线有点长,10多秒了,老人还没走过一半。虽然公交车、私家车都在斑马线前有序停着,也没人按喇叭催促,但他还是担心司机们等太久造成交通堵塞,也担心老人的安全,就把车骑到路对面,回头帮助老人。

“我一开始以为他走路不太

方便,便提出扶他走过去。”周葆说,老人很客气地拒绝了,表示不想麻烦别人,他便以这么多车子在等着为借口,说服了老人,并决定背老人过马路。半蹲着,右膝跪地,周葆把老人背起来。背上以后,他才发现老人一只腿是僵硬的,所以走不快。将老人安全送到路边,周葆折回骑上电动车继续送外卖了。

让他意外的是,有人拍下这段视频发到朋友圈,引起了大家的关注和点赞,他一下子“红”了。网友“jenny”说:“给‘外卖小哥’点赞!天气冷冷的,富阳人的心暖暖的!”网友“暖心”:真佩服这种外卖小哥哥,因为有你们,富阳才更温暖……

“老人一直向我道谢,我能帮助到他自己也很开心。”背腿脚不便的老人过马路,在24岁的周葆看来是举手之劳,他说,当时根本没多想,过去帮忙是下意识的举动,“看到这个老人,我想起自己的奶奶、外婆,她们也走得很快,她们如果遇到这种情况,别人也会帮忙的。”

这耽搁的几分钟,可能会影

响送外卖,周葆却说,外卖单子时间再紧,也没有眼前帮助人要紧。就算会扣几块钱,换成别人也会做出和我一样的选择。

善举:偶遇火情,乐俗辉、夏凯秒变“消防员”

“暖心,希望点餐的人多点包容之心,他们也是平凡中的不平凡。”乐于助人是大爱”……这是网友对乐俗辉、夏凯两名美团“外卖小哥”的褒扬。当餐饮店突然起火时,路过的他们挺身而出,第一时间冲进店铺帮忙灭火。

乐俗辉记得,那是2021年12月23日上午10点05分左右,他和同事夏凯开完早会,从公司骑车到银湖路周边的餐饮店吃早饭。两人刚把电瓶车停好,就见到一位阿姨向他们摇手,起初以为路边不让停车,后来才听到阿姨喊了一句“里面着火了”。紧接着就有一个人从店铺里走出来,拿着灭火器但不知道怎么用。

见此情景,受过消防培训的乐俗辉拿着灭火器往里冲。“店里不停有黑色浓烟冒出,走进去发现火焰已经蹿到天花板上。”乐俗

辉拿起灭火器对着火焰喷,夏凯也拿着灭火器进来,明火扑灭后撤出起火店铺。待消防救援人员到达现场,二人便转身离开。

由于忙着救火,他们没有时间吃饭,便开始接单送外卖了。直到下午2点半,送完20多个外卖单,乐俗辉才得空坐下吃顿饭。

乐俗辉和夏凯都是江西人,一个27岁,一个26岁,几个月前,他们从老家来到富阳工作。“救火的事没有想太多,就是觉得我们受过消防培训,灭火器什么都会用,拿上它就过去了。”夏凯说。

被肯定:获“优秀新富阳人”荣誉称号

周葆、乐俗辉、夏凯三位“外卖小哥”的善举不仅在社会上引起广泛关注,更被杭州市富阳区总工会授予“优秀新富阳人”荣誉称号,获颁荣誉证书和3000元奖金。

“无论是背行动不便老人过马路,还是‘变身’消防员灭火,这些行为都让人感动。”富阳区总工会副主席祁江英说,授予三

位“外卖小哥”“优秀新富阳人”荣誉称号,这是对他们文明行为的肯定和点赞,更是希望推动形成全社会关爱新就业形态劳动者的良好氛围,不断增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感,最大限度地把他们吸引过来,组织起来,稳固下来。

据介绍,为更好地关心关爱包括“外卖小哥”在内的新就业形态劳动者,富春街道38个社区党群服务中心均建有“小哥暖心驿站”,在15家公共服务点建有“爱心驿站”,新就业形态劳动者有了冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚休息的港湾。“爱心驿站”除了设有休息区域,还提供茶水以及微波炉等设备,让他们能够在忙碌工作之余,感受到富阳这座城市的温暖。

据介绍,富阳区总工会评选表彰的“优秀新富阳人”活动,旨在通过发现和挖掘各行各业优秀的新富阳人代表,进一步增强广大新富阳人留富发展的信心,充分激发广大新富阳人积极参与建设共同富裕示范区星城范例的干劲。

福赠工友

近日,杭州市桐庐县舞象山路道路建设工程项目工地,桐庐县摄影家协会的志愿者在为工友们送福留影。为鼓励外来务工人员留在桐庐安心过节、舒心过年,

桐庐县摄影家协会带领专业摄影师走基层下工地,给工友拍摄并赠送制作好个人照片,为传统佳节增添欢乐祥和气氛。

通讯员徐军勇 摄



启动两个月就收到了提案50余项 赛克思职工“找茬”热情高涨

记者张浩星 通讯员周永卫、童赞报道 最近,赛克思液压科技股份有限公司(以下简称赛克思)职工张海伟干劲十足,他提出的改善建议不仅得到公司采纳,还额外获得了200元的提案奖励。

为建设一支高素质产业工人队伍,去年11月,赛克思经过充分研讨论证,一致通过了

一项新决议:在公司成立持续改善委员会,鼓励职工发挥主观能动性,在生产中“找茬”,不断提升生产效率。据该项目负责人俞俊斌介绍,持续改善的核心在于激发全体员工的工作热情,让大家一起来找生产过程中不合理点、可以改善的点、明显错误的点。“我们在企业设立了

多个主动提报问题的渠道,包括24小时改善热线、填写企业微信简道云“持续改善”流程、发企业微信信息、小纸条等多种,一旦接到相关提议后,持续改善委员会工作人员会在第一时间开展工作,安排专人去现场了解情况,并组织专业人员对提议进行初步评审。”俞俊斌说。

项目推出后得到职工积

极响应。赛克思液压阀厂职

工张海伟提出了3个提案,促

进的是生产线提升质量、减少

工序浪费;壳体分厂的班长黄

盖提出2个提案,不仅降低产

品加工难度,还提升了生产效

率……截至1月中旬,赛克思

就收到各类改善提案50余

项,发放6000元改善提案现

金奖。

从改善的提案和质量来

看,职工工作热情不断高涨,

提案数量也从最初的1项增长到

50项。”俞俊斌介绍道,自实施

持续改善行动以来,职工的智

慧明智得到了进一步激发,在

日常工作他们开始养成善于

学习、善于思考、善于发现的习

惯。

记者胡翀 通讯员周静莉报

道 蔡璐,金华市看守所综合科科长,他有一个令人印象深刻的网名——“小菜三碟”。在别人看来这是对自己工作能力的自信,可只有蔡璐自己知道,这三碟“小菜”包含的意义和分量。

“没信用”“不靠谱”“不合格”

这个网名灵感来自于家里10岁的女儿和一对7岁的龙凤胎,他们就是蔡璐的“三小菜”。在孩子们心中,爸爸对应的是三个关键词——“没信用”“不靠谱”“不合格”。

孩子们的直率,让蔡璐心里五味杂陈,又爱又愧疚。

一起爬山、玩泥巴、搭积木、看故事书……孩子们的愿望总是简单的,可即使如此,蔡璐也常常不能帮着他们实现。“大的四年级了,家长会我每次都去不过。”缺席了孩子太多的成长瞬间,蔡璐心中难免愧疚。

当旁人问起“三小菜”爸爸好不好时,一个“好”字让蔡璐倍感欣慰,可后半句又噎得他差点背过气。“爸爸没时间管我们,也不像妈妈管得严。”可他知道,孩子们打心里是爱他的。

每次加班回来,孩子们都已

睡着了。看着熟睡的儿女,蔡璐总是轻轻地抚摸一下他们稚嫩的脸庞。这些年,蔡璐似乎已经习

惯了以这种方式和孩子们打招呼。

“当了警察,工作和家庭都要兼顾肯定不太可能,对家人照顾少确实也没办法。全国的警察都

这样,不光我一人,选择了这个职业,就要全力以赴。”蔡璐认为自己再“不合格”,最起码要在

工作态度上给孩子树个榜样。

因为庆建党百年等活动安

保工作,带孩子旅游的计划推

后;因为防范台风,出发时间改

期;因为科室警力调整顶班,难

以成行;因为疫情防控,旅游彻

底无望。

2021年的旅游最终停留在

“计划”上,但孩子们没有怪他,

还一样支持他的工作。“希望他

们成长的脚步可以慢一点,让我

有时间参与其中。”蔡璐总是这

2021年浙江省企业“创新达人”谭慧:

女博士的三种“慧眼”

通讯员王继红报道 谭慧娃娃脸,笑容灿烂。“理论成果不转化成实际,终究是纸上谈兵。”2015年,分析化学专业博士研究生毕业后,这位湘妹子放弃高校任教的机会,选择了氟化工龙头企业——巨化集团,来到了巨化技术中心有限公司从事科研分析工作。

谭慧主要从事新能源关键材料和电子级化工新产品研究,承担新产品开发过程中的先进分析技术研究,并负责实验室质量管理工作。

分析测试如同科研的“眼睛”,“研发中未知杂质的定性和定量分析很难。未知杂质也许很少,但对产品的品质影响却很大。”在一次次技术突破和创新中,谭慧总结出三种“慧眼”。

用“蚂蚁之眼”解析求证,就是从细微处着手,通过碎片信息的搜集、多种检测手段的运用、机理的研究、与工艺的沟通佐证等,利用红外、质谱、核磁、GPC(凝胶渗透色谱)、热重等各种检测方式进行定量定性分析,对杂质跟踪记录汇总,经过对大量的数据进行分析处理,以真实有效数据,为科研提供重要依据,最终明确了杂质的种类和含量,为含氟单体的品质提升提供了保障,最终解决了聚合反应不稳定的问题。

“慧眼”来自“慧心”。“只要用心去做,就一定能成功。”一个人的力量是有限的,思想的火花往往在交流中碰撞出来。”谭慧说,新产品分析过程没有资料可参考,有时结构模型一开始搭建,她就忘记了时间。“谭博士的思路清晰,在她的课题组里做得很开心,进步也快。”同事方晓琴相告。

“工作严谨、为人谦和、学习执着,在平凡的岗位上永攀高峰,用实实在在的成绩彰显匠心。”公司技术中心总经理王树华如是评价谭慧。

据悉,谭慧主持完成多项国家级、省级科技项目,开发的ppb(十亿分比浓度)级气体杂质和金属离子检测技术,已应用于中试生产,支撑了千吨级装置运行。谭慧参与的项目曾获“国家氟材料工程技术研究中心技术发明奖”一等奖。2021年,她荣获浙江省企业“创新达人”称号。

家里的“草”单位的“宝” 蔡璐:“小菜三碟” 碟碟有花样

记者胡翀 通讯员周静莉报

道 蔡璐,金华市看守所综合科科长,他有一个令人印象深刻的网名——“小菜三碟”。在别人看来这是对自己工作能力的自信,可只有蔡璐自己知道,这三碟“小菜”包含的意义和分量。

“没信用”“不靠谱”“不合格”

这个网名灵感来自于家里10岁的女儿和一对7岁的龙凤胎,他们就是蔡璐的“三小菜”。在孩子们心中,爸爸对应的是三个关键词——“没信用”“不靠谱”“不合格”。

孩子们的直率,让蔡璐心里五味杂陈,又爱又愧疚。

一起爬山、玩泥巴、搭积木、看故事书……孩子们的愿望总是简单的,可即使如此,蔡璐也常常不能帮着他们实现。“大的四年级了,家长会我每次都去不过。”缺席了孩子太多的成长瞬间,蔡璐心中难免愧疚。

当旁人问起“三小菜”爸爸好不好时,一个“好”字让蔡璐倍感欣慰,可后半句又噎得他差点背过气。“爸爸没时间管我们,也不像妈妈管得严。”可他知道,孩子们打心里是爱他的。

每次加班回来,孩子们都已

睡着了。看着熟睡的儿女,蔡璐总是轻轻地抚摸一下他们稚嫩的脸庞。这些年,蔡璐似乎已经习

惯了以这种方式和孩子们打招呼。

“当了警察,工作和家庭都要兼顾肯定不太可能,对家人照顾少确实也没办法。全国的警察都

这样,不光我一人,选择了这个职业,就要全力以赴。”蔡璐认为自己再“不合格”,最起码要在

工作态度上给孩子树个榜样。

因为庆建党百年等活动安

保工作,带孩子旅游的计划推

后;因为防范台风,出发时间改

期;因为科室警力调整顶班,难

以成行;因为疫情防控,旅游彻

底无望。

2021年的旅游最终停留在

“计划”上,但孩子们没有怪他,

还一样支持他的工作。“希望他

们成长的脚步可以慢一点,让我

有时间参与其中。”蔡璐总是这

7年自学3样乐器 退休后他想去山区支教

通讯员董晓晓报道 从激情的架子鼓,到优雅的钢琴,再到自由的吉他,这是丁伟群7年来的音乐之路。

白天,他是一名司机,下班后,他在自己的音乐旅程上步履不停。年过50岁,他的心依然年轻,他追求音乐的梦想正迎风启航。

鼓棒在手
从零开始学乐器

“我是纯正的‘草根’,没有上过音乐课和培训班,更没请过老师,我只是自娱自乐。”和丁伟群见面的第一句话,他这样说。

7年前的一个春天,丁伟群走进一家琴行,花了5000多元买了他人生中的第一件乐器——架子鼓。开始了每天鼓棒不离手的日子,架子鼓不便移动,他就带上鼓棒练习,不管是吃饭的餐桌,还是午休时的办公桌,都成了他练习鼓点的工具。

在学习架子鼓之前,丁伟群连“哆来咪”都不认识,更别说乐理知识了。农村长大,参军当了武警,退役之后的丁伟群在浙江

数本笔记,随身携带,有空时就会翻看温习。“看不懂的地方我就去问懂音乐的朋友,绝大部分时间我都是自学。”丁伟群告诉笔者。